

一批法规和部门规章自今日起施行

据新华社北京7月31日电(记者田雨)自8月1日起,一批法规、部门规章正式施行,将对我国经济社会发展产生重要的影响。

优抚对象在接受医疗服务时将享受优待照顾

8月1日是建军节,民政部、财政部、劳动和社会保障部、卫生部联合出台的优抚对象医疗保障办法从这一天起正式施行,具有特殊的意义。办法明确规定,退出现役的残疾军人、在乡老复员军人、带病回乡退伍军人,以及享受国家抚恤和生活补助的烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等优抚对象按属地政策参加城乡基本医疗保险制度,中央和地方共同负担优抚对象的特殊医疗补助,优抚对象在接受

医疗服务时享受优待照顾。

为使优抚对象能较一般社会群众优先享受基本医疗保障,办法要求政府对优抚对象参保须提供相应帮助。同时,办法明确了医疗补助的适用情况、资金渠道,待遇上体现一至六级残疾军人略高于其他优抚对象的原则,还对各类医疗机构为优抚对象提供的优待照顾作出了具体规定。

畅通行政复议渠道 维护公民合法权益

行政复议法实施条例自8月1日起施行。条例把畅通行政复议渠道作为工作的着力点和突破口。

条例规定,公民、法人或者其他组织认为行政机关的具体行政行为侵犯其合法权益提出行政复议申

请,除不符合行政复议法和条例规定的申请条件的,行政复议机关必须受理。上级行政机关认为行政复议机关不予受理行政复议申请的理由不成立的,可以先行督促其受理;经督促仍不受理的,应当责令其限期受理,必要时也可以直接受理;认为行政复议申请不符合法定受理条件的,应当告知申请人。行政机关作出的具体行政行为对公民、法人或者其他组织的权利、义务可能产生不利影响的,应当告知其申请行政复议的权利、行政复议机关和行政复议申请期限。

为了保障行政复议机关、行政复议机构切实履行行政复议法定职责,条例规定:行政复议机关或者行政复议机构不履行行政复议法和条

例规定的行政复议职责,经有权监督的行政机关督促仍不改正的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予警告、记过、记大过的处分;造成严重后果的,依法给予降级、撤职、开除的处分。

个人到商业银行办理现金存取业务单笔超过5万元需核对身份证件

中国人民银行、银监会、证监会、保监会联合出台的金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法自8月1日起施行。管理办法规定,商业银行等金融机构在为自然人客户办理人民币单笔5万元以上或外币等值1万美元以上现金存取业务的,应当核对客户的有效身份证件或者其他身份

明文件。

管理办法明确,证券公司、期货公司、基金管理公司以及其他从事基金销售业务的机构在办理资金账户开户、销户、变更,资金存取;开立基金账户;与客户签订期货经纪合同等业务时,应当核对客户的有效身份证件或者其他身份证明文件,登记客户身份基本信息,并留存有效身份证件或者其他身份证明文件的复印件或者影印件。

此外,金融机构应当按规定保存客户身份资料和交易记录。管理办法规定,客户身份资料,自业务关系结束当年或者一次性交易记账当年起至少保存5年;交易记录,自交易记账当年起至少保存5年。

全军英模代表参观天安门



7月31日,出席“全军英雄模范代表大会”的代表们在北京天安门城楼上用相机拍照。当日,出席“全军英雄模范代表大会”的全体代表来到北京天安门城楼参观。

新华社记者李明放 摄



韩国政府谴责塔利班再次杀害人质

据新华社首尔7月31日电(记者干玉兰李拯宇)韩国青瓦台总统发言人千皓宣31日发表声明,强烈谴责阿富汗武装分子再次杀害被绑架的韩国无辜平民,并呼吁国际社会支持韩国解决人质事件。

声明说,韩国政府强烈谴责阿富汗武装分子绑架并杀害韩国无辜平民的野蛮行径,并要求武装分子立即停止这种野蛮行径。

声明说,韩国政府还在为人质尽快获释耐心做着各种努力。如果今后再发生杀害韩国公民的事件,韩国政府不会袖手旁观,一定会追究相应责任。

联合国第一批核查人员完成任务离开朝鲜

据新华社平壤7月31日电(记者高浩荣夏宇)国际原子能机构第一批核查人员一行10人在完成了对已经关闭的宁边核设施的预定监督验证计划后,31日乘坐高丽航空公司的班机离开朝鲜。

该小组负责人图勒巴当天在机场对新华社记者说,核查人员完成了原先制定的监督验证任务。有关这次监督验证的评估将在国际原子能机构总部进行。他说,在监督验证过程中,朝鲜方面与核查小组进行了全面合作。

东盟宪章草案将于9月出台

据新华社马尼拉7月31日电(记者范跃龙范蕾)负责起草东盟宪章的高级工作组负责人马纳洛31日在马尼拉说,东盟宪章草案将在今年9月如期定稿,并于11月提交东盟首脑会议审议。

马纳洛在当天的记者招待会上说,东盟宪章草案将于9月首先提交给东盟10国外长审议批准,然后提交于今年11月在新加坡举行的第13届东盟首脑会议审议。

八里沟举办第三届亲水文化节

盛夏以来,人们纷纷走出家门,去寻找大自然中那份清凉与宁静。新乡南太行腹地的八里沟景区,以她的群峰竞秀、植被繁茂、潭幽水秀、白练飞瀑的自然景观,以及年平均气温14℃、夏夜平均气温18℃、大气负氧离子含量达5000个/立方厘米的清凉度,吸引了众多游客前来消暑避暑,度假休闲。

为打造精品旅游品牌,八里沟景区特在盛夏时节举办第三届亲水文化节。其间,将举办“消暑互动联谊晚会”、“水中寻宝”、“亲情泼水”、“激情漂流”等一系列活动。(华军)

我国将高温中暑病例纳入突发公共卫生事件报告范围

据新华社北京7月31日电自2007年8月1日起各地卫生部门要监测、报告高温中暑事件,并将高温中暑病例列为网络直报系统突发公共卫生事件报告管理信息子系统中的“其他公共卫生事件”进行报告。

这是卫生部与中国气象局近日联合印发的《高温中暑事件卫生应急预案》中的规定。

预案将高温中暑气象划分为可能发生中暑、较易发生中暑、易发生中暑、极易发生中暑四个等级。各级气象行政主管机构和卫生行政部门开展高温中暑事件的预测分析,确定预警发布的级别。预警分为一级预警(红色预警)、二级预警(橙色预警)、三级预警(黄色预警)、四级预警(蓝色预警)。

劳动保障部门提醒:劳动者三大“高温权益”不得侵犯

据新华社上海7月31日电(记者高路)时值炎夏,国内许多地方热浪滚滚。劳动保障部门为此发出提醒,劳动者在高温季节的三大权益,用人单位不得侵犯。

劳动保障专家指出,根据法律及政策规定,

劳动者享有以下三大“高温权益”:一是停工不能停薪,减工时不能减工资。二是高温作业中暑属于工伤。三是高温津贴不得计入最低工资。据此,凡上述权益遭到侵犯的劳动者,有权诉诸当地劳动保障部门。

民政部:我国“全民低保”进入“攻坚”阶段

据新华社北京7月31日电(记者卫敏丽贾楠)农民工、被征地农民……随着这些人群逐渐被纳入社会保障体系,是否意味着我国“全民低保”进入“攻坚”阶段?

民政部副部长李立国31日接受中国政府网采访时表示,目前,我国社会保障体系建设正

向着统筹城乡的方向发展,而且已经基本统筹起来,“全民低保”进入攻坚阶段。

李立国说,就制度的建立而言,我国“全民低保”从调查研究、探索实践、总结成功经验上升到制度安排,这个过程已经完成。

鹤壁日报社举办新闻采访讲座启事

为提高采编人员及通讯员写作水平,鹤壁日报社定于8月4日上午8时30分在本社5楼会议室举办新闻采访讲座,时间为1天。本次讲座特邀中国传媒大学电视与新闻学院副教授、博士后王灿发先生主讲。敬请新闻写作爱好者提前预约,名额有限,报满为止。截止时间为8月3日下午5时。联系电话:3313877

正确对待艺术考级

7月31日,一名考生正在参加小提琴考级。当日,宁夏暑期音乐考级拉开帷幕,5000多人报名参加此次考级。据宁夏音乐家协会副主席吉千介绍,近年来,很多家长急功近利,把获奖、成名、择校资本作为孩子学习艺术、考级的主要目的,使考级成为一种非理性的选择。为正确体现艺术学习、考级的育人导向,2007年6月13日,教育部发布《关于加强和改进中小学艺术教育活动的意见》,再次声明“各类社会艺术水平考级的等级不得作为学生升学、奖励的依据”。

新华社记者王鹏 摄

一句话新闻

- ★中国红十字基金会启动专项基金,救治下肢畸形贫困儿童。
- ★我国农村公路总里程已达302.6万公里,60.39%的行政村实现了通沥青、水泥路。
- ★我国网络成瘾中80%以上为游戏成瘾和网络关系成瘾。
- ★山西省临汾市委原常委、宣传部长王月喜被“双开”。
- ★山西:两“蛀虫”挪用公积金600多万元被判刑。
- ★浙江:为传销提供场所最高将被罚款50万元。